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/Xz erkölcsi linchelők.
Kassa, május 16.

Egy megtépett becsületü asszony 
surrant ki a napokban az ügyészségi 
fogház kapuján és elmenekült az 
emberek elől, telve gyűlölettel, utá­
lattal és felháborodással.

Mind a három érzésre van sajgó 
oka, amit nem gyógyít meg a földi 
igazságszolgáltatás „beszüntető vég­
zése“.

Ez az asszony egy szerencsétlen 
öngyilkos ember még szerencsétlenebb 
asszonya. Azt a bélyeget sütötték a 
homlokára, hogy ő ölte meg az urát. 
Zágony Mózesnéről van szó, a „férj- 
gyilkos“-ról.

Ugy-e nyomban eltalálták, kiről 
beszélek? Erről a rettenetes jelzőről 
eltalálták volna akkor is, ha nem Ír­
juk ki a nevét.

S ép ez az, ami miatt megérdemli 
ez a dolog, hogy egy kevéssé időz­
zünk mellette. Amíg a sötét családi 
dráma szenzációja meg nem kopik, 
el nem felejtődik, ahányszor csak 
szóba kerül ez a név, hozzátársul a 
gondolkozásunkban mindig: Igen, 
Zágonyné. A férjét gyilkolta meg, 
vagy ilyesmi. Nem is emlékszem már 
reá ~ tisztán. Annyi bizonyos, hogy 
rejtelmes és véres dolog volt.

Meg van bélyegezve ez az asszony 
csak úgy, mint a régi idők levágott 
fülü, megcsonkított orrú gonosztevői, 
vagy a bagnó lakói, akiknek a fe- 
gyencszámát a homlokukra égették.

A gyanútól az Ítéletig hosszú az 
ut, paragrafusok tömkelegén, alakisá­
gokon keresztülvivő az ut — a 
törvénykönyvben.

Ez a teória. A gyakorlatban azon­
ban a gyanúnak ikertestvére az Ítélet, 
sőt hlius ante patrem, mint ahogy a 
füst megelőzi a tűz lángját. És száz­
szor jaj annak, aki alá tüzet gyújt a 
közgyanu. Ha cl is oltja a lángot az 
igazság, a füstje egész életére bekoi- 
mozza a delikvenst. Elbújhat vissza­
taszítóvá, rémessé torzított énjével, 
mint a Jókai Mór székely nemese, 
aki tatár rabságra jut, s akit rabtartó 
ura, az állati kcgyetlenségü szerasz- 
kier két szarvú monstrummá torzít, 
homlokába állati szarvakat forrasztva, 
hogy ne mehessen többe az embeiek 
közé.

Az átkos hamarsággal Ítélő gya­
núnak hány ilyen eltorzított áldozata 
sínyli meg a Nagy Galeotto Ítéletét! 
Hány szerencsétlen számára válik 
lehetetlenné a társadalmi élet, bün- 
telenül, csupán mert a szőrszálhaso- 
gatás, a rosszakarat, a tévedés vagy 
csak a látszat is gyanúba fogja.

Tisztelt felebarátainkról általában 
véve szívesen hisszük el a rosszabbat, 
hát hogyha még bajba jut tisztelt 
embertársunk és valami súlyos gyanú 
nehezedik rá!

Ez az emberi lélek egyik tökélet­
lensége, amit teljesen megszüntetni 
nincs hatalom, de amelynek felelőtlen 
lélekgyilkolását gyériteni, ha rossz­
akarattal történik, megtorolni köte­
lessége a jogszolgáltatásnak. Ep úgy, 
amint kötelessége, hogy minden egyéb 
bűnt üldözzön.

Ki kell fejlődnie a társadalomban 
a lelkiismeret amaz elsatnyult érzé­
kének, amelylyel a mások dolgát mér­
legeljük, megszégyenítve Ítéletünk 
gyorsaságával a statariális bírósá­
gokat.

A törvénykönyvet pedig ki kell 
bővíteni néhány kemény paragrafus­
sal, amelyek súlyosan torolják meg 
az erkölcsi linchelők bűneit.

Egy kis cenzúrát kérünk tekinte­
tes közvélemény, a becsületes lelki­
ismeret cenzúráját. A gyanúba keve­
redett szerencsétleneket nem kell föl­
tétlenül agyonütni, mert — hogy 
bibliai időkbe ne menjünk vissza — 
Gallilci óta is ült már néhány ezer 
ártatlan ember a szégyen lócáján, a 
vádlottak padján. Ez a bútordarab 
amúgy is erkölcsi deres, morális pel­
lengér. Ne tegyük lelketlenül nyak- 
tilóvá.

megérzik a kapu alatti boltosok üzleti kon- 
kurrenciáját. A falusi köznép és helybeli 
egyszerűbb polgárok java részt ott szer­
zik be ruhaszükségletüket, nem mintha ol­
csóbb volna az ott kapott portéka, csupán 
azért, mert azt hiszik, hogy az egyszerű 
faládákon áruló galíciai bevándorlottnak ki­
sebb a rezsije, tehát jutányosabban kalku­
lálhatja árait. A válósá? pedig az, hogy a 
portéka silányabb és csak annyival olcsóbb, 
mennyivel kevesebbet számíthat a rosszabb 
áruért. Aránylag azonban az olcsónak látszó 
vétel sokkal drágább, mert a mit a vevő 
a portéka áránál megtakarít, azt többszörö­
sen elveszti azon a réven, hogy a vásárolt 
holmi feiényire sem oly tartós, mint a va­
lamivel drágább, rendes üzletben vett por­
téka.

A kereskedők érdekét tekintve a kassai 
kereskedelmi és iparkamara kebeléből indult 
ki a mozgalom, hogy a kapu alatti árulást 
szabályrendeletileg tiltsa el a város. Ez már 
két és fél év előtt történhetett s azóta is ott 
hever az erre vonatkozó akta a referens 
íróasztalán. Dell Jenő kamarai titkár, mint 
a közigazgatási bizottság tagja, a legutóbbi 

: ülésen szót emelt ésjjsürgette, hogy a kapu­
alatti kereskedést tiltó szabályrendeletet 
végre készítsék el. És mivel a hosszas halo­
gatás okát abban látja, hogy a városi köz- 
igazgatási ügyek intézésére kevés a munkaerő, 
indítványozza, hogy a közigazgatási bizott- 

'ság forduljon a városi közgyűléshez, a ta­
nács és a referens aljegyzők létszámának 
emelése végett.

Éder Ödön bizottsági tag erre meg­
jegyezte. hogy ez két okból lehetetlen. Elő­
ször, mert a közgyűlés nem áll a közigaz­
gatási bizottság gyámsága alatt, másodszor, 

j mert Münster Tivadar ; polgármester, mikor 
most nemrég indítvány tétetett, hogy egy uj 
tanácsosi és aljegyzői állást szervezzenek, 
kijelentette, hogy erre nincs szükség. Városi 
közigazgatási ügyekben pedig a polgármes­
ter szakvéleménye a mérvadó.

Ezzel az ismét felszínre vetődött lét- 
számszaporitás kérdése újból elaludt s mi 
várhatunk, mikor lesz az nekünk is jó, ami 
most a polgármester urnák megfelel. Mert, 
hogy a közigazgatás mai állapota másnak 
rossz, az kétségbevonhatlan.

Ólomlábu közigazgatás.
(Ami másnak ross?, a polgármesternek jó.)

(A „Napló“ tudósitójától.)
Kassa, május 16.

A budapesti Párisi Nagy Áruház bor­
zasztó tüzkatasztrofája után országszerte 
mozgalmat indítottak, hogy a kapubejáratok 
alatt levő nyílt kereskedést beszüntessék, 
mert az tűzbiztonsági szempontból nagyon 
veszedelmes. Azonban egy fontosabb érdek, 
a rendes üzleti helyiséggel bíró kereskedők 
érdeke is azt parancsolta, hogy a kapu 
alatti sáfárkodás rendszerének végett vesse­
nek. A kassai rőföskereskedők különösen

/\ bérharc vége.
(A kárpitosok munkába álltak.)

A Napló tudósítójától. —
Kassa, május 16.

Az épitő munkások sztrájkja szerencsé­
sen befejeződött. Minden vonalon ismét 
megkezdődött az építkezés, miáltal Kassa 
nemsokára nagyobb számú új épülettel 
megszaporodik.

A mai napon a kárpitosok sztrájkja is 
véget ért. Közel egy heti bérharc után a 
békéltetési tárgyalások sikerre vezettek. Teg­
nap este ült össze utoljára a békéltető bi-

— rj ~mTZ a réKjek sejtettek némely ritka ásványvízben oly titkos gyógyerőt, melyet mágneses jelenségekkel
RadlUm. magyaráztak Az igazi okot azonban csak a legújabb korban ismertek meg, amidőn néhány gyogy- 

WijfcAA, "'afs™Adi„,nógt fedeztek fel. Hazánkban ezen csodás elem eddig egyedid a Schmidthaue-féle
IGMAITDI kes7mviz.be,, utóWo.l s Így érlhetb avetodM é,
gyomorban es belekben fészkelő J:« p Ih ál a s o d á s s azzal iám fulladásnál, sárgaság, máj- és lépdaganaft
bélbajokban, továbbá elkoveredes, koszwénvnél vérbőségnél stb. kitűnő eredménynyel használható. Kapható



2. oldal. NAPLÓ Május 17.

zottság s ma reggel a munkások 9 tagú Személyesen meggyőződhetünk szám- sen is figyelmükre méltatták volna a kuta- 
küldÖttsége már alá irta a béke-okmányt. | tálán esetben a kassai kivándorlási irodá-jkat. Késő ám akkor csináltatni az_ istállóra
A sztrájk a kárpitos munkásoknál a követ­
kezőket eredményezte:

Naponta 10 órai munkaidő. Délben 
másfél órai ebédidővel.

A segédek nem kötelezhetők a darab­
szám munkára s csupán napibér mellett 
kötelesek dolgozni.

A napi bérminimum 3 korona.
Azok a segédek, kik már ezt elérték, 

20—20 fillér bérjavitást kapnak.
A munkaidőn túl teljesített munka 

óránkint a napibér 30 "0 -al fizetendő.
A sztrájkmozgalomban részt vett mun­

kások 2 héten belül munkából el nem bo­
csáthatók.

A kárpitosok sztrájkja — a vezetőség 
dicséretére legyen mondva — nagyon hig 
gadt mederben, komolyan folyt le. Három 
napig tartó béketárgyalás után — amelyen 
az iparhatóságot Juhász Mór rendőrfogai 
mazó képviselte — a megegyezkedésig jut­
hattak.

Nem úgy az asztalosok sztrájkja. Itt a 
munkások békéltető-bizottsága jó eleve el- 
mérgesitette a dolgot, olyannyira, hogy a 
tárgyalások néhány napig szüneteltek. Ma 
ismét összeül a mesterek és a segédek 9 9 
tagú bizottsága s lehet, hogy békés meg 
egyezésre jutnak, ámbár az ellenkezője is 
valószínű. Az asztalosok ugyanis a darab- 
szám-munkát eltörülni nem engedik, úgyszin­
tén csak 2 hétre hajlandók magukat köte­
lezni a sztrájkoló munkások megtartására, 
bérminimumot pedig nem adnak, amennyi­
ben a munkadijakat szabad egyezkedés tár­
gyává akarják tenni, azonban hajlandók a 
jelenlegi munkabéreket személyenkint 20 
fillérrel javítani. Ezen az alapon fognak ma 
este ismét tárgyalni.

ban, hogy ez a kivándorlókat első sorban; lakatot, mikor ellopták a lovat. Reméljük,
kivándorlásról lebeszélni igyekszik s hogy , okultunk már eléggé, nem fog kelleni vár- 

ez csak igen kevés esetben sikerül, annak nunk, mig újabb nyavalya fogja ritkítani 
oka abban keresendő, hogy a nép egyetlen sorainkat, ha üdvös intézkedések által min- 
álmát Amerika képezi. Midőn az utazástól den bajnak elejét vehetjük, 
már vissza nem tarthatja, megadja neki a 
kellő fölvilágositást és útbaigazítást és meg­
magyarázza neki mindazt, amit tudnia kell, 
hogy sem a magyar kivándorlási-, sem az 
amerikai bevándorlási törvény őt útjában 
ne akadályozhassa s igy útját, melyről már 
lebeszélni nem lehetett, folytathassa.

Meggyőződtünk arról is, hogy a kassai 
kivándorlási iroda minden működésében a 
a törvény rendeletéinek érvényt óhajt szerezni; 
első sorban a fiumei hajókra irányítja az

Olvasóinkat, a kiknek mutatvány- 
számot küldtünk, kérjük szíveskedjenek 
bennünket értesíteni, előfizetnek-e la­
punkra, hogy az első negyed diszkötésii 
ingyen könyvajándékát szétküldhessiik. 
Egy negyed évi előfizetés az ingyen 
könyvajándékkal 3 kor. 70 fillér.

Szerkesztőség és nyomda­
utasokat, akikkel a leghumánusabb és leg- változás A „Napló“ szerkesztősége 
szívélyesebb módon érintkezik s akiket oly ; és kiadóhivatala a mai naptól kezdve 
utasításokban részesít, melyek mindegyike j & Kossuth Lajos-utca 16. sz. házban 
arra céloz, hogy a kivándorlónak minden ,, ., ,.ái\
érdeke meg legyen óva s minél inkább ta- van (bejárát a Fazekas-utcai ol), hol
ka láthasson meg néhány fillért. Röviden be hirdetések felvétetnek. A „Napló 
kell vallanunk, hogy a kassai kivándorlási; ezentúl a Vitéz A. utóda könyvnyom- 
iroda mintaképe az ilyen irodáknak s ezt bájában készül, 
elismerik a hatóságok s a kivándorlók is j
s kívánatos volna, hogy az összes hasonló ■ — Személyi hir. Kozora Vince vá-
irodák ilyen szellemben fognák föl fölada- rosi főjegyző hivatalos ügyben Budapestre 
tukat.

Nem dicshimnusz akart ez a kassai 
kivándorlási irodára lenni; mi ezeket csakis 
azért irtuk meg, mivel nevezett iroda a ki- 
vándorlási törvény értelmében dolgozik s 
mindig első sorban azt és a kivándorlók 
érdekeit tartja szem előtt s ezek érdekének

utazott.
— A sporttelep fölavatása. A kassa 

jogász sportegylet, az eperjesi torna és vivó- 
egylet részvételével az uj sporttelepen (a 
polgári iskola mellett) május hó 21-én dél­
után fél 4 órakor felavató athletikai versenyt, 
íüleslabda és labdarugó mérkőzést rendez a

ápolása indított e sorok megírására, melye- következő programmal: 1. 120 yardos sik­
ket azzal fejezünk be, hogy nevezett irodát; futás (csak K. J. S. E. tagjai részére). 2. 
már csak azért is, mert munkásságát oly Sulydobás hatos csapatban. 3. Füleslabda

Á kassai kivándorlási iroda.
Több helyi lap legutóbb hosszabb cikk­

ben foglalkozott a kivándorlással, méltatván 
a kassai kivándorlási iroda működését s 
ennek érdemeit.

Régóta éber figyelemmel kisérjük mi is 
az egész kivándorlási mozgalmat s eközben 
természetesen első sorban a kassai kiván­
dorlási irodát; mert nem tudtuk elképzelni, 
miből áll tulajdonképen ezen iroda hivatása, 
mert hiszen, aki ki akar vándorolni s arra 
már el van határozva, nincs annak talán 
szüksége már senkire. De a tapasztalat meg­
győzött bennünket arról, hogy igenis van 
szükség ilyen irodákra, még pedig a követ­
kező okokból:

A német hajóstársaságok ügynökei sok 
ezrével a csábitó iratoknak árasztják el az 
országot s ezekben fölhívják a népet, hogy 
csekély előleg beküldésével megszerzik ma­
guknak a jogot a kivándorlásra s azon ira­
tokban a népet a törvény ellen nyílt ellen­
szegülésre hívják föl. Számtalan volt ennek 
következtében az olyan eset, hogy egész 
családok a csábitó hívásnak engedve, útnak 
indultak telve reményekkel, de visszatértek 
letörve s kifosztva mindenükből, mert nem

irányban érvényesíti, már a kivándorlók 
érdekében és földrajzi fekvésénél fogva is 
nagyobb hatáskörrel kellene fölruházni, hogy 
a felsőmagyarországi kivándorlás innen le­
hetne mintegy ellenőrizhető és akkor leg­
alább biztosak volnánk abban, hogy köz­
gazdaságunk ezen szomorú mozgalma oly 
kezelés alá jutna ezen vidéken, mely azt 
törvényesen s a kivándorlók érdekeit szem 
előtt tartva vezetné és tovább folytatná irtó 
háborúját a zúgügynökök ellen, akiknek 
rémévé vált ezen iroda, amiről a hatóságok, 
kiknek a paraziták ezen osztályából nem 
egyet szolgáltatott át, legjobban tudnak 
tanúskodni.

Hírek.

Lezárt kutak.
Városunk ivóvize sok helyen nagyon is 

jó, azért voltak a vízvezetéknek oly nagy­
számú ellenségei, féltették a jó vizet, amely 
határozottan üdítőbb, mint a vízvezetéki viz. 
Ámde a talaj nem mindenütt egyenlő, nem 
lehet a viz sem mindenütt egyforma. Példa 
rá épen Kassa: mig az alsó külvárosok el 
vannak ragadtatva a jó ivóvizüktől, addig a 
felső külvárosokban nagyon sok kutból ke- 
vésbbé tiszta, sőt egyenesen ártalmas vizet 
kapnak. Épen a mai napon adta be az 
egyik tiszti orvos jelentését a Kert-utca több 
kutjáról s kéri a főkapitányt, hogy a köz- 
egészségügy érdekében ezen kutakat tilalmi 
táblával ellátni, mert piszkos, egészen sárga 
vizet adnak. Csakugyan dicséretes tevékeny­
séget fejtenek ki a hivatalos orvosok, hogy

. , „ , ....................... szigorú vizsgálat alá veszik a legszüksége-
feleltek meg a követelményeknek, melyeket sebb, legnélkülözhetetlenebb ivóvizet s nem 
az amerikai bevándorlási tör ény a beván- késnek, hogy az esetleg ezekből származ- 
dorolhatáshoz köt, vagy pedig a magyar ható betegségeknek elejét vegyék. Ha az 
kivándorlási törvénynek s igy még szeren-, elő bi években is ilyen szorgalommal járt 
esés volt az, akit itt a hazában gátoltak volna el a hatóság, bizony elejét lehetett 
meg a továbbutazásban, mert csak annyi volna venni, vagy legalább is sokkal szeli- 
vesztesége volt, amennyit itthon költekezett debb lefolyásúvá lehetett volna tenni a ti- 
s igy mégis jobban járt, mint az, akit eset- fuszjárványt. Különben még szerencsések 
leg a tengerpartról vagy pláne Amerikából voltunk, hogy a halálesetek által aiuszé- 
küldtek vissza. konyságából fölébresztett hatóságok erélyes

továbbá kivándorolták azelőtt olyanok rendszabályok által meggátolták a betegség 
is, akik erre följogosítva nem lettek volna, nagyobb arányú terjedését, de, föl sem üt- 

Egész másként megy most a dolog. hette volna fejét a pusztító baj, ha előzete

távolhajitás. 4. Staféta-futás 400 m. 5. Fü­
leslabda mérkőzés. 6. Labdarugó mérkőzés 
az E. T. és V. E. és a K. J. S. E. csapa­
tai között. EEzt követi a csermely völgyben 
tartandó jótékonycélu majális. A jogászok 
sportünnepének védnökei: Gr. Hadik Béla 
orsz. gyűl. képviselő, Péchy Zsigmond fő­
ispán, Berczelly Jenő kir. táblai elnök, dr. 
Klekner Alajos ny. jogakademiai igazgató, 
Münster Tivadar kir. tan., polgármester, dr. 
Rakovszky Endre alispán, Orlovszky István 
reálisk. igazgató, gr. Zichy Károly a K. A. 
C. elnöke, dr. Zorn Vilmos jogakadémiai 
igazgató.

— Kassai képviselő választók A 
központi választmány közhírré teszi, hogy 
az 1906. évi képviselőválasztók névjegyzéke 
a polgármesteri irodában közszemlére van 
kitéve. Kik a névjegyzék ellen bárminemű 
kifogást támasztanak, vagy pedig valakinek 
felvételét jogtalannak találják, avagy kima­
radásukat a névjegyzékből pótolni akarják, 
azok felszólamlásaikat a polgármesteri hi­
vatalban a központi választmány elnökének 
címezve e hó 25-ig benyújthatják.

Eljegyzés. Rosenfeld József ma­
gánhivatalnok eljegyezte Weisz Mariskát, 
VVeisz Hermann polgártársunk leányát. — 
Kubányi Antal lestinei körjegyző eljegyezte 
Ogonovsky Mariska kisasszonyt, özv. Ogo- 
novsky Ferencné polg. isk. igazgató özve­
gyének leányát, Kassán.

Elpusztult műemlék. Bártfáról 
sürgönyzi tudósítónk, hogy a csarnói régi 
fatemplom, mely érdekes műemlék volt, 
porig leégett. A tűz valószínűleg égő gyer­
tyától keletkezett. A szép, régi miseruhák 
is odaégtek.

Posta a fürdőkön. Pál Imre kassal 
posta- és távirdaigazgató körültekintésével 
valóban megbecsülhetetlen szolgálatot tesz 
a közönségnek. Újabban Feketehegy, Hárs­
fáivá, Igló-füred és Szobránc fürdőkön a 
fürdőidény alatt posta- és távirdahivatalt 
létesít.

llirák panasza. A magyar bírák 
körében kissé elkeseredett a hangulat és 
pedig nem minden jogos alap nélkül. A
felsőbirósági igazságügyi kinevezések január 
elseje óta szünetelnek. Az igazságügymi-
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niszter a válságos politikai helyzetre való 
tekintettel arra az elvi álláspontra helyezke­
dett, hogy a királyi táblától fölfelé nem ter­
jeszt föl kinevezéseket. Méltányolni kell az 
alkotmányos skrupulusokat, azonban a ki­
nevezések felfüggesztése árt az adminisztrá­
ciónak, ami főképen a Kúrián érezhető, 
ahol már nagy a hiány. De figyelemreméltó 
a bírák jogos érdeke is. Méltánytalanság, 
hogy a politikai viszonyok csökkentsék a 
bírák előlépési kilátásait, már csak azért is, 
mert ha táblai és kúriai bírákat nem ne­
veznek ki az alsóbb bíróságoknál is, igy 
tehát az egész vonalon szünetel az elő­
menetel.

— Népünnepély. A kassai honvéd­
egylet junius hó 1-én, áldozócsütörtökön, a 
Széchenyi-réten nagy népünnepélyt rendez 
nagyon érdekes és mulattató műsorral, bi­
cikliversenynyel, konfettidobálással, este fé­
nyes tűzijátékkal.

— Majális. Az izr. elemi isk. f. hó 28-án 
Bankón majálist rendez, melyre ez utón 
meghívja a közönséget az iskola vezetősége.

- Esküvő. Boross János, épület- és 
műasztalos ma tartja esküvőjét néhai Varjú 
Elek, postafőtiszt leányával, Anna kis­
asszonynyal.

— Jutalmak ipari munkásoknak. A
kereskedelemügyi miniszter 100 kitüntető 
állami okmányt és ugyanannyi 100 koro­
nás jutalmat ad oly ipari munkások részére, 
akik magokat hosszú és hűséges szolgálat 
által érdemessé tették. Minden kamarai te­
rületre 5 5 kitüntetés jár.

Utcanyitás. A második Hernádiad 
felépítésével kapcsolatosan új utcát fognak 
nyitni, mely a hidat közvetlenül összeköti a 
Kert-utcával. Ezentúl a Budapest kassa— 
zboróí országszéli állami ut közvetlen üsz- 
szeköttetést kap Kassával, a mennyiben ez 
az út eddig a város külső határában veze­
tett el. Az utcanyitáshoz szükséges telek- 
kisajátitást, holnapután tartják meg a város­
házán, az érdekelt telektulajdonosok jelen­
létében.

— Titokzatos éjjeli vendég. A be­
törőjárás — bár a tettesek kézrekerültek — 
még most is izgalomban tartja a közönsé­
get. A legcsekélyebb éjszakai neszre már 
betörőt sejtenek. Ez a nagy óvatosság kü­
lönben nem árt, mert ha akadna még vál­
lalkozó szellem a tolvajok sorában, mihamar 
a rendőrség elé kerül. Tegnap éjjel a Hosszu- 
utca 4. számú ház telkén egy botorkáló 
alakot csíptek el, aki Havilla Andrásnak 
mondotta magát. Hogy lopni akart-e vagy 
a betörők közül való-e, azt majd kideríti a 
rendőrség. Jó szándékkal semmi esetre se 
lopódzhatott be idegen ház telkére.

— A kassai közcsatorna. A város­
háza polgármesteri hivatalában most tették 
közszemlére a város közönsége által épí­
tendő közcsatorna terveit, műszaki leírását 
és a szakértői véleményeket. Ezt bárki meg­
tekintheti és kifogásait ha vannak 
Írásban benyújthatja a polgármesteri hiva­
talban.

Párbajozó ügyész. Eperjesről je­
lentik, hogy ott vasárnap Fuhrmann Imre 
kir. ügyész Elzász Manó mérnökkel kard­
párbajt vívott, amelyben a királyi ügyész 
megsebesült. A párbaj oka ismeretlen.

— A honalapító Árpád halálának 
ezredik évfordulója. Kolozsvár város tör­
vényhatósági bizottságában a múlt évben 
fölmerült az eszme, hogy a honalapító 
Árpád halálának ezredik évfordulóját, mely 
1907-ben következik be, országos ünnep­
pel kellene megülni. A benyújtott indítványt 
akkor a közgyűlés tanulmányozás és javas­
lattétel végett a kolozsvári tudományegye­
tem két tudós professzorának: Szadeczky 
Lajosnak és dr. Márki Sándornak adta ki. 
Nevezettek hétfőn tettek jelentést az indít­
ványról, amely szerint javasolják, hogy Ko­
lozsvár városa tegye meg a kezdeményező 
lépést az évfordulónak országos ünneppé 
való avatására nézve, az ünnepély rende­
zése maga azonban Budapest székesfővá­
rost illeti, amiért is intézzenek átiratot a fő­
városhoz és kérjék fel, hogy tartsafl kedves 
kötelességének az 1907-ben való országos 
ünnep rendezését. A kolozsváriak nemes és 
hazafias ötletéhez bizonyára szívesen fog 
csatlakozni Kassa város közönsége is an­
nak idején, csak a főváros tegye meg a 
kezdő lépést.

= Otthon kávéház Kassa, Kossuth 
Lajos-utca 16. szám. — Teljesen uj teke­
asztalok, nagy olvasóterem, mindennemű 
szeszes italok, borok, pezsgők. Reggeli és 
délutáni kávé. — Rácz Gyula zenekarának 
hangversenye.

A NAPLÓ TÁVIRATAI.
—- Fővárosi szerkesztőségünk jelentése. —

Bánífy Miskolczon.
Bpest, május 16. (Saj. tud. táv.) 

A szövetkezett ellenzék vezérlő-bizott­
sága ma délelőtt ülést tartott, ame­
lyen a képviselőház jövő heti napi­
rendjével foglalkoztak. A vezérlő­
bizottság ülése közben hire járt, hogy 
Bánffy Dezső báró Bécsbe utazott. 
Telefonon érdeklődtek Bánffy laká­
sán, onnan azonban azt az értesítést 
kapták, hogy Bánffy nem Bécsbe, 
hanem Miskolczra utazott.

A resicai bányakatasztrófa.
Budapest, máj. 16. (Saj. t. táv.) 

Rcsicáról jelentik, hogy a tegnapelőtti 
bányakatasztrófa áldozatai közül ki­
lencnek holttestét mar megtalálták. 
Ezeket nagy részvéttel eltemették. 
Még 13 holttest van a romok alatt.

Csaló kereskedő.

Hadihajók éjjel.
Budapest, máj. 16. (Saj. t. táv.) 

Hongkongból jelentik, hogy a Ca- 
brood magasságában 12 hadihajót lat­
iak eloltott lámpákkal gyors menet­
ben elvonulni. Nem lehetett megálla­
pítani, hogy a hadihajók mily nem­
zetiségűek.

Elpusztult japán cirkáló.
Budapest, máj. 16. (Saj. t. táv.) 

Tokióból jelentik, hogy a Tagomaru 
nevű II. osztályú cirkáló-hajó egy 
szintbe ütközött s összeroncsolódott.

Konsternáció Japánban.
Budapest, máj. 16. (Saj. t. táv.) 

Tokióból jelentik, hogy az a hir ter­
jedt el, hogy egy német csapat Hai- 
tsut elfoglalta es az ott felvont né­
met lobogót, üdvözölte. Haitsu, Ho- 
angho mellett van. Ez a hir Tokió­
ban nagy feltűnést keltett.

Teljes ellátást keres
fiatal ember

Fiatal özvegy előnyben részesül.
Címet a kiadóhivatalban lehet bejelenteni, 

levélbeli megkeresés által is.

A REKLÁMÉ

Állandó, észszerű és ügyes reklámo­
zás minden gyári, kereskedelmi, ipari 
vállalatnak, üzletnek a lelke, rugója, az 
éltető eleme.

Hogyan, hol és mikor hirdethető a 
a legsikeresebben, legjobban és leg­
olcsóbban, megtudható az

Általános Tudósitől
szer - 
kesztő

hirdetési osztályánála LEOPOLD GYULA
BUDAPEST, VII.Erzsébet-körut54.

ahol kiváló szakértelemmel, odaadó 
lelkiismeretességgel, pontossággal és 
olcsón eszközölnek hirdetéseket és 
reklámokat az összes budapesti, vidéki 
és külföldi lapokban és naptárakban.

Költségvetések 
és tervezetek ingyen!

— A Polgár. Ezen elmen a magyar 
demokratapárt uj napilapot indított. Főszer­
kesztője dr. Vázsonyi Vilmos, a demokraták 
vezére, felelős szerkesztője Csergő Hugó. 
A lap vidéken a délutáni órákban kapható.

— Anyakönyvi kinevezések. Abauj- 
Tornavármegye alsó-metzenzéfi anyakönyvi 
kerületébe Eiben János jegyzőt anyakönyv­
vezetővé ; a bodókőváraljaiba pedig ifj. 
Kerekes János sjegyzőt anyakönyvvezető 
helyettessé nevezte ki.

— Tel teliért tolvaj. A kassai rend­
őrség ma ismét tolvajt fogott, Kántor Pál 
háziszolga a tétlenért bűnös, aki Dankó 
György házából ruhát és élelmiszert akart 
ellopni. A tolvajt beszállították az ügyész­
ség fogházába.

Budapest, máj. 16. (Saj. tud. táv.) 
Eszékről jelentik, hogy Veszten Ignác 
kereskedőt ott ma reggel csalás miatt 
letartóztattak.

A keleti vasút részvényei.
Budapest, máj. 16. (Saj. tud. táv.) 

A bécsi hivatalos lap közli azon tör­
vény szentesítését, melylyel az osztrák 
magyar keleti vasút részvényeit az 
állam beváltja.

Erőtakurmány.
Tisztelettel értesítem a n. é. gaz­

daközönséget és állattenyésztő földbir­
tokos urakat, hogy a budapesti

Agrai iit erőtakariuAny-gyár
képviseletét megszereztem s ajánlom a 
nálam raktáron levő és bármilyen mennyi­
ségben kapható melasséval kezelt és ke 
vert abrak-erőtakarmányt.

Tisztelettel
Sternschuss Dávid szállító

Telefon: 191. KASSA, Sas utca 1.
Megrendelések gyorsan és pontosan 

- eszközöltetnek. —

Agyonlőtt kozákok.
Budapest, május 16. (Saj. t. táv.) 

= Megfoghatatlan, hogy vásárolhat gigából jelentik, hogy egy kozák 
laki másutt osztálysorsjegyet, mint Keszler I .árörre jsmeret|en tettesek rálöttek. 
josné sorsjegyüzletében. (Kassa, Deák F. I Két katona megsebesült. Kettő meghalt.
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TAVASZI KEZTYŰK |1jüH!£L!
— mérték utáni rendelés 24 dra alatt készül. ==
Salai gyártmányú tartós és legújabb divátu keztyuk 
nagy raktára, dús választéka. — Jutányos arak. — ná­
lam vásárolt keztyük jutányosán tlsztittatnak és díj­
talanul javíttatnak. - Több díszoklevél es kitüntető 

érem. n Vidéki rendelésnél posta szétküldés.

Hoffmann Vilmos Kassa, Fő-utca 69. sz.V _ _____ i- iriiv

Uj műsor!

Első Miig}'. TudoHiányos Villamos színház

az Erzsébet-téreri.
A legnagyobb hazai vállalat, páratlan 

a maga nemében,

il lU^lllVgUlAUOI'UWU I * *•*

Gummi hólyag
a legmegbizhfttóhb francia gyártmányok.

legfin. minőség, 12 drb. 
kisebb 1.50, 2 frt, legfin. 

_ min. 12 drb. nagyobb 
120, 2. -, 2.50, 3, 5. frt. (Neverip), kiváló finom leg­
vékonyabb és legbiztosabb 12 drb. 5 frt.
Qapot americain (rövid) 12 darab legfinomabb 2,50 frt 
Halhólyag 12 drb legfinomabb 2. , 3.— és 5. „
Mintagyüjtemény25 db. álegj. triinós. összeáll. 4. „
Suspensor (heretartó) darabja 25, 50 kr. és 1.— », 
SérvkötS legjobb rugóval darabja 2, 3. és 5. „ 
Diana-öv (havi baj ellen) darabja 2.50 és 3.50 „ 
Irrigator teljesen felszerelve darabja 1.30 és 2. „
Szétküldés titoktartás mellett liéniientve

KA S A 
Fő utca 69.Hoffmami Vilmos

Löcsei-ház. Színházzal szemben 
saw

Elsőrangú kávéház
■■ más vállalat miatt rr=
azonnal eladó.

Bővebb felvilágositás a szerkesztőségben 
kapható :---- — ..... r

saját két villamos gép, egy 30 és egy 20 locreju, me­
lyek az üzem és a világítás előmozdítására szolgai­
nak. A színházat 500 izzó és ti nagy jivlámpa vilá­
gítja, mely összesen 20 ezer gyertyafénynek felel 
meg. Ez a nagyszerű vállalat mindenütt számos lá­
togatással lett kitüntetve, i. p. Pozsony 40 ezer, Győ­
rött 20 ezer, Szombathely 20 ezer, Ungvar -5 ezer stb.

Műsor:
1. Fregali (színezett).
2. A gyakornok bosszúja.
3. Vízisikló csónakázás.
3. Pirat és Kolumbino (színezett).
5. Pilátus fogaskerekű vasút Svájcban.
6. Ezer volta elem ellen.
7. Érdekes polojáték lovon.
8. Különféle nemzeti táncok (színezett).
9. A szerb királyi pár meggyilkolása (színezett).

10. Világhírű szökőkutak Versaillesban (színe ett).
11 betörők munkánál (színezett). _
12. Margit szerelmi regénye, dráma a nagyvaros: 

életből 7 felvonásban, czerkétszáz méter hosszú. 
E látványosság 26 percig tart.

Előadások kezdete elsu előadás 8, második 9 órakor.
Helyárak : Zártszék 50 kr., I hely 40 

kr., II. hely 25 kr. Ili hely 15 kr.
Minden uj műsor a további falragaszokon lesz tudatva.

Előadás előtt félórával pénztárnyitás.
Ünnep és vasárnapokon 4 órától óránkint nagyjelóadas.
Ne mulassza cl senki ezen tündéri látványosságot 
megtekinteni. Számozott jegyek előre válthatók a 

pénztárnál.

Árverési Hirdetmény.
Ezennel bátor vagyok a m. t. közön­

ség becses tudomására hozni, hogy az ösz- 
szes nálam december hó 31-ig betett és 
meg nem hosszabbított zálogok

junius 5., 6. es 7-én
nyilvános árverésen eladatni fognak.

A zálogok az árverés napjáig kiváltha­
tók vagy meghosszabbíthatók; esetleg azok­
nak, akik most hosszabbitani nem képesek, 
kisebb zálogtárgyakat, szívesen félreteszem.

Kiváló tisztelettel
Brichta Zsigmond

Fő-ntca üti.

A világhírű

Laurin & Klement-féle
REPUBLIC

Motor-kerékpárok és a

f4

Gyermekelöadás szerd. és szomb d.u.4 ó. fél árakon. 
Tisztelettel ADLER ZSIGMOND tulajdonos.

Eschwig és Hajts
Kassa és Bártfafürdő.

A XVI. magy. kir. szab. osztálysors- 
játék nyereményeinek sorozata.

1110,000 sorsj. 55,000 nyerem.
Minden második sorsjegy nyer.
Legnagyobb nyeremény esetleg

1 millió kor.
1 jutalom 
1 nyer. á 
1 *»

korona
600000
400000
200000
100000

90000
80000
70000
60000
50000
40000
30000
25000
20000
15000
10000

5000
3000
2000
1000

500
300
200
170
130
100

80
40

55000 S£,S$« 14,459.000

Felhívás
a XVI-ilc

királyi szá isiiálpi
A első osztály húzása már

1905. ipájuk 25. és 26. lesz.
Az első osztályú sorsjegyek ara:

egy egész egy fél egy negyed jigy nyolczad
" 12 kor. 6 kor. 3 kor. 1.50 kor.

Az eredeti sorsjegyek szétküldése utánvét, vagy az 
összeg előzetes megfizetése ellenében történik. A
legkényelmesebb és legolcsóbb a postautalványon
való rendelés. Minden megrendeléshez csatolom a
hivatalos játéktervet. A hivatalos nyereményjegyzéket
azonnal a húzás után küldöm szét. Befizetési lapokat
a pénzösszegek díjmentes átutalhatása czéljából ingyen
bocsátók ügyfeleimnek rendelkezésére. Becses meg­
rendelését szíveskedjék mihamarább hozzám juttatni.

Gaedicke A.
bankháza.

Magyarország legnagyobb szerencsegyüjtödéje.

Budapest, Kossuth Lajos-utcza 11,

Gaedicke szerencséje
óriási!

Rövid időn belül

15 milliót
fizettem ki t. vevőimnek, köztük a 

következő főnyereményeket:

600000 kor. 8A 62551 sz
400000 » »A 11119
400000 » V, 28916
400000 » % 33464
100000 » 4A 42758
100000 » 2A 49878
100000 » V« 87991

70000 1 , 60912
60000 » 8A 17357
60000 » Ve 78863
60000 » ‘A 82528
60000 » 297263
30000 » Ve 6920
30000 » Ve 38691
30000 Ve 90964
25000 4A 23481
25000 » - - 30049
25000 » ‘A 44411
25000 » ‘A 87851
20000 » 4A 14674
20000 » 4A 28950
20000 » "A 33402
20000 Ve 35862
20000 » 4A. 44410
20000 » 4 A 55565
20000 Vi 60781
20000 Vr 78848
20000 4A 88874
15000 V. 31121
15000 4A 57734
15000 »/» 77950
15000 » 4A 82506

Nyomatott VITÉZ A: ut. könyv-, kő- és műnyomdájában Kassán. 1905.
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